Лаганович Наталія Ярославівна

вчитель математики Стрітівської ЗОШ І-ІІ ступенів, вища категорія
Тема. Тотожні перетворення раціональних виразів

Мета:
навчальна: удосконалити  в учнів уміння та навички перетворювати раціональні вирази; закріпити вміння застосовувати формули скороченого множення для перетворення виразів, сприяти формуванню і розвитку інтелектуальних та творчих здібностей учнів у процесі вивчення матеріалу;

розвиваюча: розвивати вміння виділяти головне, порівнювати, узагальнювати, робити висновки; розвивати творчу активність, пізнавальні інтереси учнів; сприяти формуванню в учнів потреби робити творчі висновки; розвивати самостійність мислення, креативне мислення;

виховна: сформувати  пізнавальний інтерес учнів до вивчення математики; формувати в учнів почуття національної свідомості, патріотизму.
Тип уроку: узагальнення та систематизація знань і вмінь учнів.
Наочність та обладнання: картки з завданнями, презентація.
Матеріали та обладнання: мультимедійне обладнання для демонстрації презентації Microsoft Power Point, дошка, роздавальний матеріал (картки з завданнями).

Хід уроку
I. Організаційний етап

Організація навчального процесу.
Доброго дня, діти.

ІІ. Актуалізація опорних знань та вмінь.

Цей урок – узагальнення ваших знань, умінь, навичок, тому я пропоную провести його у незвичний спосіб.

Разом з Вами ми станемо учасниками гри «Найрозумніший». Я – ведуча нашого проекту, Ви – учасники конкурсу, а наші шановні гості – глядачі в студії.

Ви знаєте, що для будь-якої гри потрібні правила, яких потрібно дотримуватись. Щоб дізнатесь правила гри Вам потрібно пригадати все, що  вивчали на протязі цієї теми і відповісти на запитання.
(картки із запитаннями)

1) Які вирази називаються раціональними?
2) Які значення змінної називаються допустимими ?
3) Як піднести раціональний дріб до степеня?
4) Як додати дроби із різними знаменниками?
5) Як поділити один раціональний дріб на інший?
Молодці, Ви справились з цим завданням.
Золоті правила нашої гри

1. Не викрикувати
2. Поважати думку іншого.
3. І найголовніше – свої відповіді на питання підтверджувати розв’язанням математичних виразів.
IIІ. Повідомлення теми та мети уроку

Тема сьогоднішнього нашого уроку «Тотожні перетворення раціональних виразів».
Протягом нашої сьогоднішньої зустрічі ми повинні удосконалити уміння та навички перетворювати раціональні вирази. Завдання сьогодні освіти формувати компетентну, творчу молодь. Тож сьогодні ми  з Вами не лише продемонструємо свої знання з математики, а й дізнаємося багато нового і цікавого про рідну Україну і ще багато іншого.

Епіграф уроку

Кожний день, коли ви не додали до своєї освіти хоч би маленьку крихту знань, вважайте втраченим його для вас безнадійно.

К.С. Станіславський
Кожному з гравців по списку пропонується на вибір запитання з 5 різних предметів  різної складності. Відповідно1питання 100балів, 5 питання 500балів.

Бажаю удачі всім учасникам.
Розпочнемо ….

V.  Розв’язування вправ
Відповіді на запитання ви дізнаєтесь, якщо виконаєте правильно завдання.

Українська література
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Яку назву має альбом Тараса Шевченка про Україну? (Слайд 5)
Виконати дії:
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Найбільшою кількістю пам’ятників у світі вшановано нашого геніального українського поета, мислителя і художника Тараса Шевченка. (Слайд 6)
Виконайте ділення:  
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Скільки творів входить до збірки «Кобзар» сьогодні? (Слайд 7)
Спростіть вираз: 
4. Скільки у Шевченка було братів і сестер? (Слайд 8)
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Доведіть, що значення даного виразу не залежить від значень змінних, які до нього входять: 
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Розділ математики, що досліджує культуру, у якій виникає математика – це…. Ціль їх полягає в тому, щоб внести вклад і в розуміння культури і в розуміння математики, але головним чином до відносин між ними. (Слайд 9)
Доведіть тотожність: 
Географія
1. Найбільша затокаУкраїни та її довжина? (Слайд 10)
При яких значеннях змінної не мас змісту вираз: 
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Найбільша коса нашої держави та її довжина? (Слайд 11)
Спростіть вираз:
3. Яка висота найвищої конструкції України? (Слайд 12)
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Спростіть вираз                                і знайдіть його значення при х = 6.
4. Довжина найбільшого острова нашої держави? (Слайд 13)
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Спростіть вираз                                  і знайдіть його значення при а = 
[image: image2.wmf]40
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5. Назвіть найбільше озеро в Україні? (Слайд 14)
Яке число пропущено?
	у = 4х + b

[image: image3.jpg]



	у = -х + а
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Історія
1. Перша в світі Конституція була написана українськи гетьманом Пилипом Орликом. В якому році була прийнята та оголошена Конституція? (Слайд 15)
При яких значеннях змінної не мас змісту вираз:  А) 
[image: image5.wmf]17

1

6

-

-

a

a

 ;  В)
[image: image6.wmf]100

11

2

-

x

x


2. [image: image17.wmf]2

3

2

2

827

9

:

18

x

c

y

x

c

Рік підписання Переяславської угоди. (Слайд 16)
Обчислити:  
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Коли відбулося Хрещення Київської Русі? (Слайд 17)
Виконайте дії:
4. Коли було проголошено Українську Народну Республіку? (Слайд 18)
Виконати завдання з підручника №122(4)

5. У якоу році в літописах зустрілася вперше назва «Україна»? (Слайд 19)
Спростіть вираз: 
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Астрономія
1. [image: image19.wmf]1
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Найбільша планета Сонячної системи. (Слайд 20)
Виконати дії: 
2. [image: image20.wmf])
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Яка найменша планета Сонячної системи? (Слайд 21)
Доведіть тотожність:
3. Який третій за яскравістю об’єкт Сонячної системи? (Слайд 22)
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Спростіть вираз:
4. [image: image22.wmf]6
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Скільки тривав перший космічний політ Юрія Гагаріна? (Слайд 23)
Виконати дії: 

5. Планета Сонячної системи, на якій знайдено заморожено воду? (Слайд 24)
Яке число пропущене?
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Економіка
1. [image: image23.wmf]b
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Співвідношення доходів і витрат родини – це……(Слайд 25)
Виконайте дії: 
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Якщо доходи дорівнюють витратам, то бюджет є збалансованим, якщо витрати перевищують доходи – бюджет дефіцитний, якщго доходи перевищують витрати – бюджет …………..(Слайд 26)
Виконати множення дробів: 

3. Боротьба між учасниками ринкових відносин за вигідну угоду – це…(Слайд 27)
Виконати завдання з підручника №122(2)
4. Поясніть загадку Адама Сміта. (Слайд 28)
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«Чому вода, настільки необхідна, що без неї неможливо жити, має таку низьку ціну, у той час як в алмазів, які часто мають декоративне значення, а практично майже не потрібні, така висока ціна?»

Доведіть тотожність: 

5. [image: image26.wmf])
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Процес зростання взаємозалежності країн внаслідок збільшення масштабів та обсягів міжнародних економічних відносин на основі інформаційних та комунікаційних технологій називається ……(Слайд 29)
Знайти значення виразу 
, якщо відомо, 
VІ.  Підсумки уроку

Я сподіваюсь вам сподобалось наша гра. І як говорилось на початку уроку в епіграфі, я вірю,  що ви  додали до своєї освітньої бази ще маленьку крихту знань, і сьогоднішній день не є втраченим  для вас безнадійно. Бажаю вам гарних досягнень у майбутньому. 

Підрахунок набраних балів

Оцінки (мотивація оцінок та їх виставлення)

VІІ.  Домашнє завдання

Повторити §6

Виконати №№121(1,4), 123, 134(1,3)

� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���











[image: image28.wmf].

6

1

=

+

x

x

[image: image29.wmf]a

a

a

286

1

:

1

1

2

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

[image: image30.wmf]q

p

q

q

p

q

p

pq

q

p

1

1

2

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

×

+

-

-

[image: image31.wmf]3

6

1

12

2

2

2

+

-

+

×

+

x

x

x

x

x

[image: image32.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

-

y

y

y

1

1

1

:

1

5

2

2

[image: image33.wmf]1

1

1

2

1

2

+

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

+

a

a

a

a

a

a

[image: image34.wmf]1

1

1

2

3

3

:

1

2

2

4

2

6

+

=

-

+

-

-

+

-

a

a

a

a

a

a

a

a

[image: image35.wmf]2

4

2

230

)

1

(

2

2

+

+

×

+

m

m

m

m

m

[image: image36.wmf]2

4

2

:

2

2

a

a

a

a

a

a

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

+

[image: image37.wmf])

1

2

2

2

2

2

=

ç

ç

è

æ

+

-

×

-

+

-

b

a

ab

ab

ab

a

b

b

ab

a

[image: image38.wmf]2

2

1

x

x

+

[image: image39.wmf]2

3

2

2

827

9

:

18

x

c

y

x

c

[image: image40.wmf]6

2

4

3

2

+

×

+

y

y

y

y

[image: image41.wmf]b

a

b

a

75

:

16

2

2

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

[image: image42.wmf]a

a

a

a

a

a

a

6

6

1

:

1

1

3

2

2

2

-

+

+

-

-

+

[image: image43.wmf]c

c

a

a

c

c

a

+

-

:

)

(

[image: image44.wmf])

7

36

5

(

:

)

7

2

2

(

-

-

-

-

+

b

b

b

b

b

b

[image: image45.wmf])

5

2

(

:

)

4

1

1

1

(

+

+

+

+

a

a

a

[image: image46.wmf]m

n

mn

m

m

-

×

-

-

)

1

1

(

_1507976952.unknown

_1515307853.unknown

_1515308907.unknown

_1515309526.unknown

_1515309582.unknown

_1515309598.unknown

_1515309563.unknown

_1515309267.unknown

_1515309441.unknown

_1515308638.unknown

_1515308894.unknown

_1515308197.unknown

_1508010315.unknown

_1508011865.unknown

_1515258652.unknown

_1515307146.unknown

_1508013838.unknown

_1508011414.unknown

_1507977076.unknown

_1507983871.unknown

_1288454570.unknown

_1507973971.unknown

_1507976858.unknown

_1507974120.unknown

_1507973745.unknown

_1288454550.unknown

